



码上看报



码上订报

洛阳映山红:山地小农机 果园大帮手

全媒体记者 郭媛媛

近年来,河南省洛阳映山红拖拉机有限公司(以下简称“洛阳映山红”)专注于新型果园作业,瞄准山地、旱原、丘陵地带果农作业需求,通过走访调研,根据实际情况改进设计,研制出符合农户需求的果园丘陵、山地一体化作业系列农业机械,从而服务于广大果农。

机械长手臂 摘果不用愁

苹果采收季,记者一行走进陕西省渭南市白水县美好家园苹果种植基地,负责人张田龙正在果园里带领工人采收苹果。几名工人站在一台机器上,随着工人的操作,机器缓缓前行,在一棵棵果树前,机器时而上升、时而下降,这期间就完成了苹果的采摘。

“你看,这个果园作业平台可以前后移动、上下升降,树顶采摘不到的苹果通过平台上升就可以完

成采摘,省时省力,大大提高了采摘效率,是普通人工采摘效率的5倍以上。”张田龙说:“平台还可以辅助完成果树修剪、收放防雹网、套袋等多项果园作业。咱们农户购买的话,政府有补助,比较划算。”

苹果种植户们听说张田龙的基地有一个农业新机械,采收苹果十分便捷,大家争先恐后的前来观摩,基地热闹非凡。张田龙介绍,果农大多是通过长杆配合剪刀或攀爬果树等方式对果实进行采摘,采摘效率较低,费时费力,且存在一定的危险性,而洛阳映山红生产的果园升降平台采果机械手臂可以很好地解决这些问题。

“它可以广泛应用于苹果、梨、桃等球形类果品,对于采摘、疏果、套袋等登高作业工况尤其有效。”洛阳映山红总经理周华现场介绍,这台作业设备是企业自主研发的自走式多功能果园作业平台,

适宜在标准化果园内进行作业,属于新型高端智能化农机设备。

身小功能多 爬坡如平地

“基地管理以前都是依靠人工修剪、人工施肥、人工除草等方法,不仅耗时耗力,而且成本高,现在我们引进了新型机械,节省了人力和成本,提高了工作效率。”在河南省洛阳市油用牡丹基地,负责人王玉东带领记者一行实地观摩。

驾驶员小马熟练地操作各种农机具,来回穿梭,还专门对果园的除草、松土、开沟、施肥、喷药等环节进行了示范展示,并分享感受:“这个机械感觉特别好操控,除草效果也很好。”

“除了这个果园升降平台和轮式拖拉机,我们生产的新型果园全程履带式履带机也深受广大农户喜爱,可在果园、大田以及山地、丘陵地带作业,用于花生、药材、果实等采收,销

售到河南、陕西、新疆等地,市场认可度高。”周华说,公司拥有市级和省级工程技术研发中心,与解放军信息工程大学、河南农业大学、新疆石河子大学等高校长期合作,2015年成功研发出我国第一台基于北斗导航的全自主作业(含地头调头系统)轮式拖拉机。

据悉,成立于2004年的洛阳映山红,结合自身技术优势和产品特点,快马加鞭,不断对产品的功能及性能进行改进和提高,得到广大用户高度认可,并取得多项国家专利证书。这两年,又研发出纯电动履带式农业机器人,实现了果园打药、割草全程无人化作业,特别是基于该机器人底盘的果园作业平台已实现系列化并取得团体标准和推广鉴定证书,用户反映良好,为我国林果业向宽行距、主杆型转型升级起到助力和推动作用。



电动果园管理升降平台设备作业现场

新视野
智慧农机
栏目主办 | 杨凌工业园区建设投资有限公司
栏目协办 | 杨凌农业智能装备产业创新中心

辐射周边3000亩土地,带动近2000位农民参与产业链

触网农场助力全镇产业“破圈”

“大家好,今天是我们贝贝南瓜专场哈,首先看一下我们的南瓜,它的表面疙疙瘩瘩的,不是很光滑,说明它肥料和光照充足,长势良好,所以它的口感非常粉糯香甜……”近日,在位于山东省东平县接山镇周徐村的东平县洪波家庭农场(以下简称“洪波农场”)内,直播每天都在进行,主播是当地小有名气的网红——小美。

小美真名叫姜合美,1989年出生,接山镇齐村人,是村里走出去的大学生,目前是洪波农场负责人。

姜合美的爸爸姜洪波是位“新潮农民”。2005年就买了一台电脑,通过网络搜集市场信息,并流转土地,种粮食、蔬菜。2015年,他又先人一步,注册了家庭农场。

2019年,在农产品电商兴起时,60岁的姜洪波意识到,与路边摆摊、对外批发等传统销售模式相比,农产品网上销售潜力巨大。当年他就注册成立了电商销售服务部。看到家庭农场经营红红火火,父亲做电商却不从心,大学毕业后在外地上班的姜合美,于2020年接手农场。“我回来时,正赶上东平县委、县政府提出要大力发展特色农业,我们农场成为其中一个重要基地。”姜合美说。

农场如何才能实现跨越式发展?找到适合网上销售的特色农产品是关键!经多方考察,姜合美夫妻俩最终敲定种植“惠和一号”贝贝南瓜。3月份定植,6月底采收,一天能收35吨,在网上一斤

能卖到七八块钱,这成为洪波农场特色品牌、引流招牌。随着农场在网上知名度的不断提高,网友多样化的需求也不断增多,姜合美不断丰富蔬菜品种,农场面积也不断增大。现在的洪波农场,已形成了以贝贝南瓜为核心,西兰花、毛豆、菠菜、土豆等轮作轮收的品种矩阵,农场也成为当地颇具特色的“千亩特色农业种植园区”和现代农业样板示范园。

龙头带动,产业“破圈”。据东平县农业农村局党组成员、副局长梁锋介绍,在县委县政府及有关职能部门支持下,目前洪波农场面积已达1200亩,各类种植大棚超过200个,辐射周边发展种植3000多亩,带动近2000农民参与到产业链中来。

姜合美介绍,为进一步发挥龙头作用,现在他们又统一品牌、统一包装、统一配送,着力打造“产、供、销”一体化流通平台,实现了从农场到餐桌的无缝衔接,构建了“农场直供式”的销售体系,蔬菜已远销上海、东北、河北等地,其中线上销售比例占全年销售额60%以上。

随着农场经营规模增大,姜合美工作重心已从直播转向农场全面管理。“现在我们的直播团队已有8个人,其中有4名大学生。”姜合美介绍,“下一步,我们将与更多网红和专业机构合

作,进一步拓宽产品线上渠道,取得更高收益。”

接山镇农技站站长刘兆仁介绍,目前该镇以洪波农场为样板,出台了相应的扶持政策,以吸引更多像姜合美这样的年轻人返乡,促进本土电商发展,进而带动农业产业迭代升级。目前,接山镇已发展起了包括洪波农场在内的甲瑞农业、许坦片区、仓邱片区、前寨子片区在内的5个特色农业产业基地,主打产品分别为贝贝南瓜、网纹甜瓜、早春土豆、甜瓜、西瓜等。

(王星)

电商铺就致富路 小红薯销量倍增

作为红薯种植大镇,湖北省襄阳市襄州区峪山镇充分运用网络电商资源,从今年7月至今已销售红薯1.5亿斤,预计年底销售额将突破1亿元,支撑起襄州农副产品网络销售额的“半壁江山”。

筛选、装箱、装车,峪山镇红薯种植合作社的一堆堆新鲜红薯通过网络电商,陆续发往全国各地。“最高峰的时候,每天包装发货500多箱,能挣200多元,在家门口挣钱挺不错。”峪山镇红薯种植专业合作社成员李春香介绍说。

襄州区峪山镇红薯种植合作社理事长李其新告诉记者:“以往线下销售时销量4000多万斤。今年7月至今,通过线上销售,销量增加了1000多万斤,销售额已达4000万元,比去年增长了一倍多。”

“合作社承担风险,扩大种植规模,让农民增产增收。”通过“前期育苗、卖苗+后期包回收”的经营模式,李其新的合作社年销售红薯苗1亿多棵,辐射带动周边农民种植红薯面积达30万亩。

在优化整合生产环节的同时,

峪山镇还运用红薯窖存贮红薯,进行错时销售,增加红薯的附加值。襄州区大坡发全红薯种植专业合作社理事长刘发全:“春节上市,错时销售,价格在原来的基础上最低要增加0.5元,目前已存了30万斤。”

目前,峪山镇红薯种植面积已达2万多亩,加上从外地转购来的红薯,年总产量约14.5万吨,形成集红薯品种繁育、育苗、种植、网销、窖藏、深加工于一体的全产业链,年产值突破2亿元。

(任伟 王辰然 王锋)

<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>武强、王秀娟: 本院受理原告刘春风与被告民间借贷纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初4502号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内来本院立案庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。 二〇二二年十一月二十二日</p>	<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>吴颖社: 本院受理原告张柱才与被告买卖合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初4887号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内来本院立案庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。 二〇二二年十一月二十八日</p>
<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>包铁宝: 本院受理原告鲍宝刚与被告民间借贷纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初4823号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内来本院立案庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。 二〇二二年十一月三十日</p>	<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>王富权、陈国恩和: 本院受理原告科左中旗大德号农业机械销售处与被告买卖合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初4924号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内来本院立案庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。 二〇二二年十一月三十日</p>
<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>袁胡格吉力图、包乌云: 本院受理原告张立君与被告民间借贷纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初4832号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内来本院立案庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。 二〇二二年十一月二十八日</p>	<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>卢晓琴: 本院受理原告科左中旗大德号农业机械销售处与被告买卖合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初4928号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内来本院立案庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。 二〇二二年十一月三十日</p>
<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>齐红军: 本院受理原告科左中旗大德号农业机械销售处与被告买卖合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初4984号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内来本院立案庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。 二〇二二年十一月二十九日</p>	<p>科尔沁左翼中旗人民法院公告</p> <p>包九斤: 本院受理原告科左中旗大德号农业机械销售处与被告买卖合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初4969号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内来本院立案庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。 二〇二二年十一月三十日</p>